

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Штепа Сергея Евгеньевича
на тему «Социальные риски потребительского кредитования российской молодежи», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.2. Экономическая социология

Актуальность диссертационной работы Штепа С.Е. заключается в развитии концепции риска современного российского общества, обосновании социальных рисков потребительского кредитования российской молодежи. Автором на основе теоретических и методологических подходов к изучению социальных рисков потребительского кредитования, результатов собственного социологического исследования определено состояние и особенности проявления рисков в молодежной среде, установлены субъекты влияния на формирование социальных рисков потребительского кредитования российской молодежи, а также определены основные направления деятельности по профилактике и снижению действия основных типов социальных рисков.

Достоверность сделанных С.Е. Штепа выводов обеспечивается широким охватом отечественной и зарубежной литературы в области изучения социальных рисков потребительского кредитования, анализом теоретических положений, результатов эмпирических исследований как проведенных ранее, так и осуществленных автором, а также применением в исследовании уже имеющихся практических наработок. Следует отметить, что авторское социологическое исследование характеризуется репрезентативной выборкой (N=1191), подтверждающей достоверность полученных результатов.

Для раскрытия поставленной цели и задач исследования работа структурирована на 3 главы.

Первая глава является теоретической и подразумевает демонстрацию предмета исследования с трех точек зрения: философской, социологической и экономической, что способствует адекватному научному обоснованию достигнутых в исследовании результатов.

Вторая глава является эмпирической и подразумевает исследование отношения молодежи к потребительскому кредитованию, выявление типичных для молодых людей практик. Благодаря этому раскрываются достигнутые результаты в исследовании.

Третья глава является эмпирической и практической. Осуществлен анализ экспертных оценок относительно социальных рисков потребительского кредитования молодежи, а также на основе выводов,

предложены практические рекомендации для минимизации рисков потребительского кредитования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертационное исследование Штепа С.Е. «Социальные риски потребительского кредитования российской молодежи» является самостоятельным и завершенным научным исследованием, соответствующим паспорту специальности 5.4.2. Экономическая социология (социологические науки), а также требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842.

Соискатель Штепа Сергей Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.2. Экономическая социология.

24.11.2022

Директор Центра семьи и демографии
ГНБУ «Академия наук Республики Татарстан»,
доктор социологических наук

Ильдарханова Чулпан Ильдусовна



420111, г. Казань, ул. Лево-Булачная, д. 36а.

Центр семьи и демографии Академии наук Республики Татарстан
E-mail: gailj_07@bk.ru
Тел: +7 (843) 292-38-59

